

BRATRÍM Z VLASTI.

(Z N. Y. Listů.)

Buď vítán, květe Čechie, v Nového světa bráně! Buď vítán v rodových bratřích kruhu a zanes nový, svěží vzduch v Západu širé pláň!

My dávno jsme Vás čekali a s pobřeží jsme skály hleděli v obzor zamžený co den, zda přes vlny hrébeny Váš prapor kyne z dáli.

Ó Matky drahé poslové — kěz, svatá, věčně žije! — sem na hruď naši vložte dlaň: to srdce tam, staň se co staň, vždy vře pro Ni bije!

Nechť bouří moře cizoty a hrozbou bésnou hučí, nechť příboj dravě bije v bok a výsměch jeho v každý krok náš namáhavý skučí,

my přec jen stále půjdem v před za tímž světým cílem a teprv poslední náš vzdech se rozloučí na mručních rtech s posvátným oteu dílem.

Oj, bratři, v tento okamžik, tak plný tklivých vznětů, kdy ústa nemí pohnutím a jásot splývá s vzklyknutím v dětině Lásky větu,

nám slibte, Matce vzdálené, že vazak náš donesete: Jak tise, zvolna tady mřem, v šane dáni nepohodám všem, až bouř nás v propast smete,

však přes to že cheem mužně žít, dokud krev v tepnách buší a až čas bude umírat, že obraz Její bude hřát hasnoucí naši duši!...

Bartoš Bittner. Chicago, Ill, 10. srpna 1909.

ČESKÁ VÝPRAVA NÁVSTĚVOU VE WASHINGTONĚ, BALTIMORE A FILADELFI.

O milé naše české hosty jeví se všude veliký zájem a každý jejich krok bedlivě je sledován. Povazujeme za svoji povinnost seznamovat čtenáře naše s pestrými osudy české výpravy a budeme pravidelně přimáhati zprávy o ní až do dne odjezdu.

Na zájezdu do Washingtonu, Baltimore a Filadelfie dárilo se české výpravě dobře, jak o tom svědčí vyličení této cesty profesorem Osvaldem, jedním z členů výpravy, v "New Yorkských Listech". Těž píše:

Provázání zpravodajů všech amerických listů a mnohých anglických, z nichž uvádím zvláště "Baltimore Sun", "Baltimore Star" a "Baltimore American", vystoupili jsme na nádraží v Baltimore o 8. hod. večer. Po krátkém srdečném uvítání vsadli jsme do 10 kočárů a po prohlídce města programem zařazené na své místo stoupáme do budovy Sokola, ku obědování. Zatím ovšem bez toho nejmenšího našeho tušení seházi se veliká rodina česká, čítající hodně hlav, do postranního sálu. Při vstupu do sálu byli jsme přímo uvězněni. Vždyt zde stožičce očekávají nás zástupcové všech českých spolků a občanstva vůbec počtem asi 300 osob. Za blůného pozdravu, hláholu a zvuků národních písní zasedáme k banquetu.

Bratr starosta Sokola Franc uvítal výpravu těmito slovy: Drazí bratři!

Mně bylo dovoleno, abych Vás uvítal v naší nové vlasti, kde dosud nikdo z našich návštěv se nezastavil. Pýcha nebyla nikdy mým údělem, ale jsem hrd od té chvíle, co jsem se o zamýšlené návštěvě Vaší u nás dověděl. Předslati musím, že nemohu pronést slova hledaná, nejsem člověkem vysoce studovaným, ale pronesu jen několik slov ze starého srdce sokolského vytrysknutých. — Ale hlal bych, kdybych tvrdil, že ze srdce starého. Jsem sice tělesně již stár, ale to srdce ještě plápolá žarem, to ještě je schopno milovatí vůbec vše, co české je, to Vás vítá, víne a tiskne k sobě a buďte ujištěni vždy, že to jsou bratři, kteří dobře vědí, co vlast zkusí, co vytrpěla a že všichni s největší láskou provázíme kroky Vaše. Vím dobře, že cesta Vaše má hluboký, vznešený význam. Cesta Vaše má posilnit ty staré, do-

sud pro vlast žijící a vzbuditi ty, kteří podřimují, aby chopili se znovu té práce na tom národním poli. Přál bych si, abyste položili základ k spojení všech bratřích Slovanských, spojili je v jeden celek. Přál bych Vám, aby se Vám to podařilo a odměnění jste byli za tu Vaši cestu a obět, co jste přinesli. Vám patří a doufáme pevně, že se Vám to podaří, neboť ujišťuji, že vše to Vaše vítání je a bude vždy a pravdě srdečné. Buďte nám vítání!

Hudba zahrála "Kde domov můj".

Potom ujal se slova bratr starosta ČOS, Dr. Scheiner. Drazí rodáci, milí bratři a sestry! S pohnutým duchem chápu se slov, abych jménem naší družiny, byt i malé, poděkoval Vám za tak krásné uvítání, jakého se nám ve stříblu Vašem dostalo a za ty já-savé projevy, které nám letí z Vašeho středu vstří. My přišli v americkou novou Vaši vlast splatiti dluh, jež Vám vlast dluhuje za odanost Vaši dosud plápolající k Vaší staré vlasti.

My přinesli Vám pozdravy z těch krásných hor, údolí, niv a rovin, na nichž hlaholí jazyk český a z krajů, po nichž druhdy nohy Vašich dědů kráčovaly, z krajů, které všichni milujeme jako svou rodnou matku. My přišli splatiti Vám lásku, která je dokladem, že dosud srdce Vaše lípí tam na té rodné zemi, tam daleko za Océánem, která žije sice svým silným a zdravým životem, ale přec jen v ústiku a hojí, v němž je jí potřeba záchrany. A dále s důrazem tvrdí bratr starosta, že se přičiníme, a bychom potřebovali to miněti klamné a ten neoprávněný stesk, že se jazyku v Americe zachovají nejvýše jen přistěhovalci, ale že děti jejich již se odnárodňují ve věru života amerického, že pohasly národní ideje, že ochabla láska k společné vlasti. Největší pak důraz kladl, že není žádná moc, že není na světě žádné právo, kterým by se dalo odurovniti zbabělé opouštění vědomí národního za pouhou hřívnou, jež se poskytuje za práci a loptou poctivé konanou a pokračuje: Jeť toho nejlepším důkazem dnešní příklad Váš, kterým vítáte nás jako nositele české myšlenky, nositele utržených styků s domovinou. Přinášíme Vám ujištění, že to nebyla maeceha zlá, která Vás od krbu svého odpudila, nýbrž že to byla matka, která Vás vroucně miluje, matka tubohá, pronásledovaná, jež při nejlepším vůli nebyla s to všem dětem svým dostatečně výzvy poskytnouti. Přijměte náš vroucí dík. My ponese me do vlasti ujištění, že až dosud běfete podílu na společných stvech, které však musí nyní ještě těsněji býti, abychom sjednoceni milující se, společně pracovali na povznesení významu našeho národa. — Po řeči této zahrála a společně zapěna píseň "Hej slované" a podána bratru starostovi kytice a všem účastníkům výpravy v upomínku "Album Baltimore". Za zvuků hudby rozproužil se rázem srdečný bratrský styk. Mezitím ujal se slova ještě br. Matoušek jménem Jednoty a praví:

Za jednu z nejšťastnějších měho života pokládám tuto chvíli, v níž dopřáno mi jménem Sokolstva Baltimorského vítání v bratrském kruhu našim hosty nejmilejší, drahé bratry z vlasti rodné, zástupce ČOS, i reprezentanty českého obchodu, průmyslu, vědy i politiky. O opravdovitosti radostných pocitů našich nad příchodem Vaším zajisté není u Vás, vážení hosté, pochybnosti nejmenší, vždyť příchodem tím splnili jste dávno touhu nejen nás, ale všech volně smýšlejících Čechů amerických. Jsem nevyšlovně šťastní, že dnes konečně nadešel ten dávno tužžený okamžik, v němž můžem uvítati ty, k nimž vázání jsme poutem nejpevnějším, láskou bratrů jedné otěny, bratrstvím mužů stejných snah spějících za stejnými cíli. Návštěva Vaše v době nynější jest tím významnější, že přicházíte, byste přítomností svou lesku dodali našemu prvnímu velkmu sletu všesokolskému, byste pomohli nám tuto velkou manifestaci amerického Sokolstva přivést ku zlaru úplnému, ba co více, byste dokázali světu celému, že vážíte si práce naší na poli myšlenky sokolské. Přicházíte také, by poznali jste nás v té nové domovině naší, by na vlastní oči se přesvědčili, kolik nám tu bylo možno vykonati práce na povznesení a zdatnění českého ži-

věka v Americe. V ohledu tom nemůžeme sice vykázáti se všude šiny ohromujícími, víme však, že Vy co lidé spravedliví, dovedete náležitě uvážiti veškeré okolnosti, za nichž nám tu bylo pracovati. Jednou potěšující ujistění však mohou dáti Vám, že čím více proniknete do vnitra této velké země, čím více navštívíte osad českých, tím více přesevěděte se, že dosti životní sehopnosti tu v lidu našem zde, která umožní udržení života americké větve českého národa na dobu nedohlednou i udržení národní naší individuality i v zemi cizí a vzdálené. Fakt tento nejlépe dokladuje, že Sokolstvo má svůj veliký úkol i zde v Americe a mohu říci, že nejen mezi lidem českým, ale slovanským vůbec. Cho-váme dávné přesvědčení, že Svaz amerického Sokolstva nejlépeší prostředkem ku vyniknutí slovanského kmene v zemi této a že na poli zblížení všech slovanských národů Sokolstvu stejný měl by tu připadnouti úkol jako tam u Vás v Evropě. Vám, drazí bratři z vlasti, snad bude možno býti nám nápomocnými v uskutečnění těch snah, které až dosud pro mnohé překážky jsme v život uvěsti nemohli. Jedno jest však jisto již nyní a sice, že návštěva Vaše znamená upřímnější navázání styků obapólných, které až dosud jen chabě byly ku velké škodě nás všech. Bylo by všestrannou škodou pro národ pustiti úplně se zřetele americkou větve, my pak užejí sji sji s Vami pronikávející tu budeme moci pracovati pro myšlenku Sokolskou, v duševním pokroku i na poli obchodu a průmyslu, kteréž tak důležitou roli hraji v existenci každého národa. Víme sice, že život náš zde nemůže býti nikdy ničím více než odleskem života Vašeho ve vlasti, tož ale chee me, aby byl aspoň odleskem silným a pokud možno věrným. K doceření toho jest třeba práce oboustranné, nám hlavní připadá tu povinnost, výchova nových generací s plným uvědoměním národním, které by naznačenými drahami spěly k metě vytčené. Vám za povinnost připadne býti zdrojem, z něhož bychom mohli čerpati po- učení a posilu pro práci naši zde. Jsem přesvědčen, že všichni rádi tyto povinnosti vezmeme na sebe a že významu nynější návštěvy Vaší bude dosaženo úplně. Kež tato první Vaše návštěva není návštěvou poslední, nežť hojněho z ní plyne užitku vlasti, již veškeré naše snahy a síly přináležejí.

Po slovech bratra Matouška ujmá se slova dr. Novotný, odevzdávaje jménem České Obce Sokolské v upomínku medailon s podobiznou Fugnera a Tyrše. Pod dojmem upřímných a neheldaných slov bratra France uvádí, že třeba, má-li býti americká větve česká náležitě oceněna, milovati svůj rodný jazyk, kterým matka k dětem mluví, že třeba poukázati dětem, že není národ náš malý, nýbrž že je celkem velikého kmene slovanského a že je potřeba poukázati na slavnou minulost národa našeho, nejvíce pak zdůrazňuje požadavek, aby náležitá pozornost a láska byla věnována české knize. Po slovech těch odevzdal medailonek.

Po vřelém přijetí a krásném pobytu mezi bratry bylo nám — žel — dosti záhy opuštěti společnost našich bratřích. Následujícího dne prohlédli jsme si ještě památky města Baltimore doprovázení bratřími a chystali jsme se k odchodu. Jestli na nádraží bratr starosta dr. Scheiner vřelými slovy děkuje za vřelé uvítání a poznamenává, že v srdce svá hluboko ukládáme ty mosené dojmy, které jsme zde prožili. Přeje, aby vše česká stále šla ku předu, aby, až přišti návštěva přijede, viděla ji na postupu. Pak vydali jsme se na cestu do Filadelfie.

Ve Filadelfii hosté čestí navštívili anglický časopis "North American" a dostalo se jim hned na nádraží uvítání našimi krajany a Sokoly slovenského sboru sokolského. Po společné večeři vydali se zase na cestu do New Yorku, kam přibylí kolem půlnoci. Hosté naši byli již dychtivě očekávání mnoha našimi krajany, kteří se chtěli dovědět něco bližšího o jejich návštěvě ve Washingtonu, v Baltimore a Filadelfii. Každý toužil slyšet čerstvé zprávy. Na ulici byla vyslána zvláštní stráž a jakmile se hosté blížili, všichni přítomní krajane seskupili se u dveří a za blůných pozdravů a jiných

projevů radosti vítali je znova v New Yorku. Potom zasedlo se k večeři, která byla již dříve připravena a po krátkém jenom pobytu vraceli se hosté zase do hotelu. Každý z nich vyhledával odpočinek po únavné cestě. Bylo jim třeba nastavit část noci, aby mohli všecko vyfíditi. — Následujícího dne po společném obědě vydali se v průvodu výborn a s p. Wojtkem v čele dolů do města na návštěvu úřadujícího mayoru města New York, který byl již předem o návštěvě sokolské výpravy z Čech zpraven a očekával ji. Zbytek času byl věnován prohlídce velikých budov v obchodní části města.

Dobré rodinné mýdlo.

K zachování, čistění, okrašlování plati, vlasů a rukou, jakož i k účelům kosmetickým, při koupeli, vymývání hlavy a při holení — Severovo Léčivé kožní mýdlo jest vždy odporučováno. Nemá sobě rovna pro svoji antiseptickou čistotu a léčivou vlastnost při koupeli děcka, dodává příjemného nádechu a hebkosti kůži, což všechny uspokojuje. Malý vzorek bude zaslán těm, kdož ho ještě nezkusili, zašlete-li 2c pošt. známku. Na prodej ve všech lékárnách; cena 25 centů. W. F. Severo Co., Cedar Rapids, Iowa.

NA PRODEJ PĚKNÁ FARMA

O 33 akrech, 16 mil severně od Omahy, míli a půl západně od Fort Calhoun, Neb., 55 akrů vzděláno, 12 akrů sena, 5 akrů alfalfy, 16 akrů krásného lesa, ostatek pastur; živá voda celoročně skrze farmu. Na farmě je pěkné, velké, 3 léta staré obydlí v rozměru 24x46, maštal 16x26, dvě studně s pumpami. Pozemek je nový, po lesích vysekáný, na kterém ložského roku vyrostlo 16 bushů korny po akru. Je trochu vlnitý, jako všechny pozemky, severně od Omahy. Kupec může se kdykoliv tam nastěhovati. Příčina prodeje jest, že manželka majitele nechce na farmě zůstat. Cena pozemku jest \$80 akr. Na farmě té je \$2,600 dluhu na 4 roky, ale kupec může lhůtu tu prodlonžiti a zaplatiti kdykoliv. Farma ta po případě vyměnila by se též za městský majetek s obydelními budovami. Pozemek tento je dobrý pro spekulaci a rovněž pro toho, kdo chce výhodně farmařit, neboť farma ta je skutečně laciná. Městečko Fort Calhoun má tři saloony, bank a všechny obchody, takže mohou se zde veškeré farmářské produkty výhodně prodati. O další vysvětlení přiblahste se u

Josef Kavan, 2709 So. 19th Str., Omaha, Neb.

Dopíšte nám

a sdělíme Vám, jakým způsobem si můžete vyráběti pošty z umělého kamene, neb konkréty. Vyroba těchto postů stojí pouze asi 12 centů a jeden takový vydrží padesát let a více. Dáme Vám též i jednatelevi pro prodej těchto forem. McElroy Post & Pole Company, No. 39-16 Ave. West Cedar Rapids, Ia.

Máme.. 18224 telefonů

v Omaze a South Omaze

Zavolejte: Douglas 2, Contract Dept a objednejte si jeden pro svůj domov.

NEBRASKA TELEPHONE CO

F. M. Scoblik,

český právník a obhájce.

VEŘEJNÁ PRAXE.

Security, Block - TYNDALL, S. D.

Na Iowský Pokrok telefonujte 606.

PROČ JE TO
že tak mnoho chorob, které zjevne vzdorovaly zručnosti proslulých lékařů podlévaly se klidnému vlivu obyčejného domácího léku

DRA. PETRA HOBOKO

Protože ono jde přímo na kořen zla, nečistoty v krvi. Je připraveno z čistých zdravých prospívajících kořenek a bylín a je v užívání po více než sto roků—dostí dlouhou to dobu, důkladně jeho hodnotu zkoušeli.

Ne jako jiné léky, neže ho dostati v lékárnách, nýbrž dodává se lidem přímo od jednotlivých vyraštělů a majitelů. Píšte

DR. PETER FAHRNEY & SONS CO.,
112-118 So. Hoyne Ave., CHICAGO, ILL.

LOUIS BERKA, C. H. Kubát,
český právník a veřejný notář, 938 N. Y. Life Bldg., Omaha.
právník a veřejný notář. V oboru svém zkušný. Spolehlivý zástupce u všech soudů.

TELEFONY: 403 Barker Block. 15. a Farnam
Úřadovna, L552. Obydlí, 2565. Tel. Douglas 6867. Omaha, Neb.

Naše zvláštní premie.
Obrázkové dějiny národa českého.

Toto proslulé dílo zesnulého českého historika dra. A. Rezka a J. Dolenského, bohatě ilustrované nejprejedenějšími českými malíři, dáme čtenářům za cenu sníženou a sice

za pouhé \$2.50.

Kromě té ceny tohoto nádherného díla, k jehož vytvoření podali si ruce přední historikové čestí a nejlepšími českými umělci, a které vydal přední nakladatel český Jos. R. Vilimek, je \$2.00. Kniha tato dočkala se právě 6. vydání, a to svědčí zajisté o její velké ceně a oblíbě. Každý z nás měl by znáti dějiny českého národa, zejména když získání jich je značně usnadněno. Neutřeba kupovati nákladných děl, psaných příliš odborně, stačí populárně psaná kniha, jako přítomné Dějiny, abyste dokonale se o minulosti našeho národa poučili. Užijte této příležitosti a opatřte si dílo toto, dejte je do rukou dětkám, aby poznaly historii národa, z něhož vzešli jejich rodiče. Obnos \$2.50 dlužno zaslati předem.

Proslulá Crown dýmka za 50c
každému, kdo se předplatí na časopis a každému novému odběrateli.

Za dýmku tuto, jež vyráběna je firmou "The Crown Pipe Co." v Omaze, všude museli byste platiti dollar, my však poskytneme vám ji jako premii pouze za 50c. Dýmka tato je posledním vynálezem v tomto oboru. Zůstane stále čistou, lahodnou a zdravotní. Dýmka tato je dosud nejlepší z těch jež v trhu se nalézají. Je velice šťastně kombinována a poskytuje příjemné, chladné a suché pokoření. Všechny nikotin a nečistota shromažďuje se v nepromokavé aluminiové odličce. Zcela zcela lehce se vyprázdni a dýmka zůstane stále čista jako v den, kdy jste ji koupili. Tabák vykouřil se do poslední snitky. Jest skutečně nejlepší náhradou za české porcelánové dýmky s dlouhým vlnitým trnubalem. Hlaviceka je z importovaného jemného francouzského briaru, špička z tvrdého prýce a niklové kování. Jest velice úhledná a vydrží vám celá léta. Nenechte si ujíti příležitost k získání této proslulé dýmky za poloviční cenu a dostaňte si je dnu.

V naší továrně vyrábíme nejlepší letní obuv.

Sta obchodníků prodávajících naše střevíce, poněvadž vyráběny jsou z nejlepší kůže a mají nejlepší podešve. E. Z. znamená nejlepší střevíce pro rolníka a dělníka a střevíce označené hvězdou a palměstcem jsou nejlepší obuvi pro neděli.

Čtyři sta tisíc párů střeviců vyrábíme ročně. Zdejte je u Vašeho obchodníka a nemá-li jich, dopíšte přímo nám.

F. P. Kirkendall & Co., OMAHA, NEBR.

FRANK YUN
vlastní čistě a hojně zásobený
řeznický a uzenářský obchod
v č. 2206 již. 16. ul., Omaha.

Bohatý výběr čerstvého masa, nejlepší jakosti a za ceny nejlevnější. Všeckeré výrobky uzenářské těší se té nejlepší pověstí. Objednávky možno učiniti telefonem. Douglas 3422.

Václav Kozák,
vlastní čistě zařízený
řeznický a uzenářský závod
919 Bancroft ulice, Omaha.

Zásoby čerstvého masa, jakož i vcelkové výrobky uzenářské jsou vždy té nejlepší jakosti. Zkuste koupiti u něho jednou a zjistěte, že podruhé přijde te zase. VÁC. KOZÁK, 919. Bancroft ulice, 20tf

A. F. KUNCL,
řezník a uzenář na 3. a William ul. Omaha.

Svému řemeslu vyučil se důkladně v Čechách a zde zdokonalil se tou měrou, že jako skutečný mistr těší se té nejlepší přízni svých odkupníků. Na skladě má vždy hojnost čerstvého masa a velký odbyt na uzenářské jeho výrobky svědčí nejlépe o jich znamenité jakosti. Má též na skladě nejlepší mouku a grocerii.

A. F. KUNCL,
řezník a uzenář na 3. a William ul. Omaha.

Svému řemeslu vyučil se důkladně v Čechách a zde zdokonalil se tou měrou, že jako skutečný mistr těší se té nejlepší přízni svých odkupníků. Na skladě má vždy hojnost čerstvého masa a velký odbyt na uzenářské jeho výrobky svědčí nejlépe o jich znamenité jakosti. Má též na skladě nejlepší mouku a grocerii.